3.  Tranzakciók ütemezése

3.  2. Ütemezések típusai

Soros ütemezés: 

T1 után T2 értékelődik ki

T1




T2
olvas(X);





X:= X-N;

ír(X);


olvas(Y) ;

Y:=Y+N;

ír(Y);
olvas(X);

X:=X+M;

ír(X) ;

Kérdés:

N tranzakciónak hány lehetséges sorbarendezett ütemezése lehetséges?

És ha összefésüljük őket?

3.  Tranzakciók ütemezése

3.  2. Ütemezések típusai (folyt.)

Nem soros ütemezés

T1



T2
olvas(X);





X:= X-N;





olvas(X);





X:=X+M;

ír(X);





olvas(Y) ;





ír(X) ;

Y:=Y+N;

ír(Y);
Kérdés:

Melyek a helyes ütemezések?

2.  Tranzakciók ütemezése

3. 3. Ekvivalens ütemezések, sorbarendezhetőség

Helyes ütemezések:

· soros ütemezések

· soros ütemezéssel ekvivalens 

   ütemezések

Az ütemezés sorbarendezhető:

 ha nézet- vagy konfliktus-ekvivalens valamely soros ütemezéssel

Ekvivalens ütemezések fajtái:

· konfliktus (conflict) ekvivalencia

( 

· nézet (view)  ekvivalencia  

(minden konfliktus ekvivalens ütemezés nézet ekvivalens, de van olyan nézet ekvivalens ütemezés, amely nem konfliktus ekvivalens)

3.Tranzakciók ütemezése

3. 3. Konfliktus ekvivalencia

Azt mondjuk, hogy a T1 tranzakció egy utasítása konfliktusban van a T2 tranzakció egy utasításával,  ha ugyanazt az adatelemet az egyik utasítás írni, a másik olvasni, vagy mindkettő írni akarja. 

Azok az utasítások, amelyek más-más adatelemre vonatkoznak, vagy ugyanarra az adatelemre, de csak olvasni akarják, nincsenek konfliktusban, konfliktusmentesek.

Bármely  ütemezésben a konfliktusmentes utasítások felcserélhetők anélkül,   hogy az adatbázis futás utáni állapota megváltozna a cserék nélküli állapothoz képest.

Ha az adott ütemezés a konfliktusmentes utasítások cseréjével  soros ütemezéssé alakítható, akkor az ütemezés konfliktus ekvivalens az adott soros ütemezéssel, és sorbarendezhető.

3.Tranzakciók ütemezése

Rövidített jelölés (csak az olvasást-írást jelöljük) :

T1



T2


T1


T2

olvas(X);




  olvas(X);

X:= X-N;




  ír(X);


ír(X);










olvas(X);

    
        olvas(X);





X:=X+M;





ír(X)  




  ír(X);

olvas(Y) ;




  olvas(Y);

Y:=Y+N;

ír(Y);





  ír(Y);
